

雅虎去年四季度净利润下滑61%

好于分析师预期,期盼新广告系统带来转机

□本报记者 张韬

2006年对于雅虎而言是动荡和艰辛的一年。面对节节下降的股价,曾经一度的“互联网之王”甚至传出将被微软或Google收购的消息,雅虎不得不在去年12月份宣布进行全球重组。

昨日雅虎的2006年第四季度财报再次显示了雅虎在2006年的颓势:由于股权奖励支出的增加,雅虎第四季度净利润同比下滑61%。

在雅虎公布四季度财报的同时,雅虎同时宣布,将于2月5日在美国推出新广告系统“Panama”,比分析师的预期早一个月。

雅虎新闻仍保持强势

雅虎2006年第四季度财报显示,在截至12月31日的这一财季,雅虎的净利润为2.687亿美元,每股收益19美分。这一业绩同比有较大幅度下滑,2005年第四季度,雅虎的净利润为6.832亿美元,每股收益46美分。

虽然业绩大幅下滑,但雅虎的表现还是超过了分析师的预期。分析师此前预计雅虎第四季



雅虎正承受来自Google的强大压力 资料图

度每股收益13美分,营收为12.2亿美元。

就在雅虎公布四季度财报的几日前,美国互联网市场调查公司comScore还发布了一个对雅虎利好的调查报告:数据统计显示,雅虎新闻继续排名第一,还拉

大了和其余对手之间的距离。

公布财报当日,雅虎股价在纳斯达克常规交易中下跌0.46美元,报收26.96美元,跌幅为1.68%。在随后的盘后交易中,雅虎上涨1.49美元,涨至28.45美元,涨幅为5.53%。

雅虎将提前推新广告系统

就在发布财报当日,雅虎宣布将于2月5日在美国推出新广告系统“Panama”,比分析师的预期早一个月。这一系统投入使用之后,雅虎搜索广告的排名模

式将发生变化,不再单纯取决于关键字竞价价格,还要考虑质量。

雅虎董事会主席兼CEO特里·塞梅尔(Terry Semel)表示,到今年第一季度末,雅虎美国搜索广告客户将全部转到新广告系统,国际客户也将从第二季度开始使用新广告系统。

在网络广告市场的争夺中,雅虎已经被主要竞争对手Google远远甩在后面。与此同时,雅虎还面临着来自社交网站,如MySpace和YouTube(已被Google收购)的强劲挑战。

分析师认为,“Panama”提前推出对塞梅尔至关重要。“很多大投资者都希望塞梅尔从雅虎离职,主要原因之一就是‘Panama’多次推迟发布。雅虎公布的2007年业绩预期可能会变得非常保守。雅虎希望通过新广告系统提升搜索营收,如果‘Panama’真能产生这样的效果,雅虎今年下半年业绩将超过预期。”

华尔街的一位著名股评在博客中称,如果“Panama”运转顺利,雅虎股东、员工以及广告客户都将从中获益。不过,在过渡期内,雅虎的营收是否会受到负面影响,与Google的差距是否将进一步拉大,目前还有待观察。

携手“天合联盟”伙伴 南航欲年内建合资货运公司

□本报记者 索佩敏

对此徐杰波昨日表示,南航一直希望将旗下的货运业务独立出来成立公司,并一直在寻找外资合作伙伴。公司原计划去年年底落实合资对象,但是由于在很多方面的谈判仍存在分歧,预计最终敲定该项目要等到今年才能完成。按照中国有关政策规定,外资投资中国的航空公司,一家外资持股比例最多不超过25%,两家或两家以上的外资持股比例不超过49%,徐杰波表示,如果谈判取得成功,南航肯定希望外资获得最高限额。

而在合作伙伴的选择上,南航方面曾表示,由于国内货运航空公司在线上往往面临着返程航班空载率高的问题,正是出于这一考虑,南航在引入投资者时会优先考虑欧美货运航空公司。希望借助他们在当地的网络,来加强返程舱位的销售。

值得注意的是,法航总裁Jean-Cyril Spinetta去年也曾对媒体透露,法航-荷航集团对南航货运这个项目很感兴趣,目前已与南航进行过初步接触,并开始着手研究参股事宜。徐杰波昨日也表示,由于南航已于2004年宣布加入天合联盟,目前南航接洽的对象都是“天合联盟”的成员,而该联盟的主要发起者——法航-荷航集团也是洽谈的对象之一。

原奇瑞工程研究院 副院长祁国俊加盟吉利

□本报记者 吴琼

继赵福全之后,又一个海归技术精英“移民”吉利汽车集团。昨日,记者从上海华普汽车(吉利集团的子公司)获悉,原奇瑞汽车工程研究院副院长祁国俊“移民”至吉利集团,现任上海华普汽车研究院院长,且为吉利控股集团委派成员。拥有国内两大知名海归汽车技术精英后,吉利汽车集团的研发之旅显然会更顺畅。

祁国俊原为北美戴姆勒-克莱斯勒的技术精英。2005年3月,其加盟奇瑞汽车。在担任奇瑞汽车研究院副院长期间,负责车身和结构、内外饰以及造型等研发工作。2006年8月初,在奇瑞汽车的海归出走风暴中,离开了奇瑞汽车。

据悉,祁国俊就任后,吉利汽车集团的2个研发机构各有精英驻阵。吉利汽车研究院由赵福全负责,主要做一般车型的开发;而祁国俊负责的上海华普汽车研究院,则主要研究开发适合于上海华普所用的轿车,即吉利汽车集团下的中高端车型的研发,及新能源车型的开发。

无论从华晨集团转投吉利汽车集团的赵福全,还是从奇瑞汽车“移民”的祁国俊来看,对于吉利汽车集团的偏好似乎都反映了这种趋势。



吉利汽车高层表示,“上海华普汽车研究院将成为新能源车的重要研发基地。”

据悉,2006年底,该研究院获得了2个国家863项目——油电混合动力车项目和甲醇动力车项目。

据了解,在这些海归技术精英回来的第一波浪潮中,相当多的海归涌向了国有企业。而按照现有国有企业的机制,多数领导者将把这些海归精英定位为技术精英,而非技术管理者。当经历了数年的碰撞后,这些海归技术精英选择了寻找更合适的发展空间,而至少在目前看来,渴求人才的民营企业似乎能给予其部分承诺。

无论从华晨集团转投吉利汽车集团的赵福全,还是从奇瑞汽车“移民”的祁国俊来看,对于吉利汽车集团的偏好似乎都反映了这种趋势。

德勤调查显示: 三成港房地产公司拟增资内地

□本报记者 夏峰

额超过1亿元人民币,反映发展商投资中国大陆房地产的意愿日增。

德勤会计师事务所日前发布的策略调查显示,虽然中央政府实施宏观经济调控政策及税务措施,对过热的房地产市场有抑制作用,但香港上市房地产发展商仍预计在2007年维持、甚至提高投资大陆市场的金额。

德勤该项策略调查于2006年11月进行。在从事物业投资、物业发展或酒店业务的26家香港联交所上市公司中,大部分的调查对象对中国内地房地产市场的潜力仍然充满信心;三分之一的调查对象更计划提高投资

在有意增加投资额的公司中,半数表示将投资目标锁定于住宅物业,四分之一投资于商用物业,另外的四分之一拟投资于商铺、酒店及酒店式公寓等项目。

招商局将与天津港进行战略合作

记者24日从招商局集团有限公司获悉,该公司23日与天津港(集团)有限公司在香港签署战略合作框架协议。

项目包括天津港东疆港区邮轮母港及其相关配套设施、集装箱码头、物流加工区和综合配套服务区的开发与运营。在此

(据新华社)

日元疲软“肥了” 日本汽车制造商

据日本《每日新闻》网站日前报道,最近一两年日元的持续疲软让日本的汽车、电机等行业出口企业,特别是出口和海外生产两旺的汽车制造商“如沐春风”。

报道说,与2005年9月底1美元兑110日元的汇率相比,2006年9月底日元对美元贬值了约5日元。由此,在去年9月进行的2006财年(2006年4月至2007年3月)中期财务决算中,日本6大汽车制造商仅因为汇率因素就增加营业利润近400亿日元。

而与去年3月底相比,现在日元对美元已经贬值了约7日元,预计在今年3月进行的本财年年终财务决算中,日本出口企业以外汇结算的营业收入在换算成日元时,收益将会上升。

不过报道说,日本汽车制造商并没有因此盲目乐观,因为其他经济体对日本靠日元疲软提高出口竞争力的抱怨越来越多。《每日新闻》认为,由于日元汇率可能会进一步走低,美国对日本汽车出口的贸易报复卷土重来的可能性正在变大。

(据新华社)

德国曼公司放弃 收购瑞典卡车生产商

欧洲第三大卡车生产商德曼公司23日宣布,由于瑞典卡车生产商——斯堪尼亚公司两大股东的反对,曼公司决定放弃收购斯堪尼亚公司的计划。

曼公司在其总部慕尼黑表示,尽管收购计划告吹,但曼公司将继续寻求与斯堪尼亚公司和大众汽车巴西卡车分公司的“友好合作”。

去年9月,曼公司提出以103亿欧元并购斯堪尼亚公司,并计划联合大众汽车公司旗下的巴西卡车分公司,创造出欧洲重型卡车领域的霸主。

斯堪尼亚公司对曼公司的声明表示欢迎,并表示上述3方仍然有开展友好合作的可能。

拥有20%股份的斯堪尼亚第二大股东Investor投资公司当天也表示,为了斯堪尼亚公司的进一步发展,会考虑“未来可能的工业伙伴和合作关系。”

德国大众汽车公司掌握着斯堪尼亚公司34%的投票权,并拥有曼公司20%的股份。此前,大众汽车公司认为,曼公司提出的收购条件不可接受,但也主张双方展开合作。

(据新华社)

商务部:零售业增幅居流通行业之首

□本报记者 于兵兵

商务部重点流通企业监测系统数据显示,2006年12月,我国10个主要流通行业继续保持较快发展势头,按经营额计,增幅排在前三位的分别是零售、餐饮、租赁业,同比上涨幅度分别为16.3%、15.6%和14.6%。增幅相对较小的分别是理发及美容保健、旧货、拍卖等三个行业,同比分别上涨了9.2%、9.0%、5.8%。

一个明显的趋势是,零售业已经成为中国经济发展的热门领域。兴业证券分析人士预测,2007年及未来几年,在经济增长方式转型和消费升级的支撑下,我国零售业将呈现长期成长性。加上居民收入持续增长、城市化发展等因素,将最终带动消费的提升。

消费升级趋势初显

据商务部监测结果,去年12月,零售业态中,专卖店、专业店、超级市场、大型综合超市、百货店、便利店、仓储式商场等7种业态的零售额同比分别增长25.8%、19.8%、19.1%、17.4%、16.1%、6.5%、3.0%。联商网报告指出,专卖店和专业店开始显示较强的增长势头,根据于品牌意识在消费者观念中的逐渐深入。

另外,各大类商品中,珠宝、



徐汇 资料图

汽车等高价值消费品的销售增幅较大也预示着消费升级的趋势。去年12月,销售增长幅度位列前五位的分别是金银珠宝、汽车、日用品、鞋帽(家具)和家用电器等商品,同比增幅分别为30.6%、28.3%、22.8%、22.5%和20.3%。

居民消费率仍低

2006年中国消费市场总体发展快速。根据商务部统计数据,去年前11个月,全国累计实现社会消费品零售总额68910.8亿元,比上年同期增长13.6%,增幅提高了0.7个百分点。

“但相比于投资和出口的高速增长,作为三驾马车之一的消费依旧是个短板。内需不足已成为制约我国经济持续健康发展的障碍。”兴业证券零售分析师称。

国家统计局官方网站文章指出,根据经验数据,我国消费在GDP总量中的占比(即消费率)在61%-65%的区间是较为合理的。但统计数据显示,近年来消费率由1992年的62.4%下降到2005年的51.9%,下降了10.5个百分点;其中居民消费率也从1992年的47.2%下降到2005年的38%,下降了9.2个百分点,均达历史最低水平。国内消费需求相对不足问题凸显。消费对经济发展的贡献率由1992年的72.5%下降到2005年的55%。

市场人士指出,拉动消费、扩大内需将是2007年经济工作重心之一。受此拉动,零售商对中国的经济增长和中产消费群体的成长表示乐观。根据日前公布的《仲量联行零售商信心调查》,92%的受访亚洲零售商希望在2007年扩大在中国的零售网络,97%的零售商认为2007年的利润将保持稳定或有所提高。

注册用户突破2000万

阿里软件用户激增 推动行业“马太效应”

□本报记者 张韬

记者从阿里巴巴获悉,截至2007年1月23日,阿里软件总注册用户数已突破2000万。马云梦了5年,秘密准备了3年,终于将阿里软件“扶上马”。

阿里巴巴方面介绍,其中,2003年至2006年从阿里巴巴B2B成功孵化会员640万;2004年至2007年元月从淘宝C2C成功孵化会员1150万;2006年2月至今在线CRM用户数已达200万;阿里软件外贸版、内贸版、网店CEO三款产品,测试期已培养用户超10万。

业内人士表示:软件业与经济相关联,就不可避免“马太效应”,即强者更强,弱者更弱。阿里巴巴进军电子商务行业,阿里软件注册用户总数突破2000万,就是“马太效应”的体现。这无疑加剧了许多苦苦挣扎在成百、上千用户的小型软件企业发展的艰巨。但对中国软件业的全局来说,它将加速中国软件业的优化和整合。“马太效应”还将体现在软件业的服务质量上。

与此同时,阿里软件还宣

布阿里旺旺已成为最具价值的即时通讯工具,用户含金量已达每位用户平均每天创造615元交易额。来自阿里软件运营中心与阿里巴巴、淘宝网运营中心统计显示,阿里旺旺同时在线数已突破百万,直逼MSN在华用户数。据记者了解,腾讯目前在线人数按其公布的最高同时在线2000万计算,阿里旺旺与其相比显得不引人注目。提及即时通讯行业的竞争格局,目前以腾讯居第一是公认的,MSN第二在线人数200万,而阿里旺旺则名列第三。

据记者了解,淘宝网截至2007年1月总成交额在169亿元,而根据阿里巴巴最近的一份对外公布的报告称,阿里巴巴去年全年创造了260亿美元的交易额。阿里软件总经理王涛指出,“使用即时通讯工具进行网上

贸易已成为包括阿里巴巴、淘宝在内的电子商务用户的首选方式,同时,用户对专业的商务办公即时通讯工具有着更加强烈的需求,企业用户每人单天所创造的价值最大,达到千元以上,而个人用户则为每人每天81元,阿里旺旺每天所衔接的交易总额接近5亿人民币。”

据统计,腾讯用户群年龄主要在14岁至24岁之间以游戏、娱乐、聊天为主,MSN用户主要定位在公司白领间的沟通与文件传送,而阿里旺旺用户年龄段在20-40岁之间,具有较强的经商意识与购买力,主要围绕商务沟通进行交流。据数据显示,阿里旺旺淘宝版用户占到60%,贸易通用户占38%,2%为其它用户。淘宝版平均每人每天交易额达81元,贸易通用户平均每人每天交易额达1389元。

招商局将与天津港进行战略合作

记者24日从招商局集团有限公司获悉,该公司23日与天津港(集团)有限公司在香港签署战略合作框架协议。

项目包括天津港东疆港区邮轮母港及其相关配套设施、集装箱码头、物流加工区和综合配套服务区的开发与运营。在此

(据新华社)